

突破100万剂次！

我市新冠疫苗接种有序高效开展

本报讯（记者 高燕）近期，市民踊跃接种新冠疫苗，截至28日20时45分，我市新冠疫苗接种累计突破100万剂次。其中，完成第一剂次接种的有878152人，完成第二剂次接种的有122083人。这是记者昨日从市疾控中心获悉的。

按照统一部署，我省作为全国第二梯队推进新冠疫苗接种的省份，5月起全面推进新冠疫苗大规模接种工作。开展新冠疫苗接种以来，我市接种人群由重点人群到全民“应接尽接”；接种年龄范围由原来的18周岁至59周岁扩宽到60周岁及以上的老年人群，接种能力、保障能力、覆盖人群逐步提升。

据了解，接种新冠疫苗所有人员都要经过预检、健康询问、知情告知、登记、候种、接种、留观等环节，才能完成接种程序。在接种点，医生会仔细询问受种者的病史、过敏史，筛查出不宜接种人群，各个



环节均详细告知注意事项。

近期，安徽、辽宁、广东出现本土病例，人们再次意识到接种疫苗的重要性，我市接种疫苗的市民明显增多。为保障疫苗接种工作有序、高效开展，我市积极和省疾控中心协调疫苗供应，省里以周为计划拨发疫苗，市疾控中心根据疫苗到货剂次和各县（区）的接种能力，以最快速度科学分配；县（区）疾控中心收苗后也会迅速配送到辖区各接种点；接种单位收到苗后会第一时间向市民发出通知，并安排人员开展接种工作。

市疾控中心提醒市民，接种新冠疫苗时，要有序排队，听从工作人员指挥，市民接种时一定带好身份证件，避免不必要的麻烦。

图为，市疾控中心通过摆放展板、发放宣传资料等形式，开展接种新冠疫苗相关知识宣传。

高燕 摄

立足岗位 排忧解难

本报讯（记者 尚铁军）开展教育整顿以来，全市公安机关忠实践行“以人民为中心”发展思想，厚植为民情怀，完善服务机制，提升服务水平，把教育整顿融入和体现到公安实际工作当中，立足岗位用心用情解决群众“急难愁盼”问题。

23日11时许，市民许先生向110指挥中心报警称，17岁的儿子被几名陌生男子敲诈勒索人民币2万元。接警后，市公安局恒安分局迅速组织精干警力，利用相关技术手段，在24小时内将3名犯罪嫌疑人抓获归案。经审，犯罪嫌疑人张某某、刘某某、李某某对敲诈勒索的犯罪事实供认不讳，现3名犯罪嫌疑人因涉嫌敲诈勒索被刑拘。

26日16时40分，在同泉路平旺岗区，一女子骑自行车闯红灯时，恰巧对向来车且司机走神，没有注意安全距离，导致交通事故发生，骑车女子受伤。见状，值勤民警立刻上前了解情况，设置警示牌并疏导交通，了解得知女子受伤后，马上拨打了120。几分钟后，救护车赶到现场，民警协助医护人员将伤者抬上救护车。



网络直播带货专项整治

立案调查违法案件12件

本报讯（记者 成自力）为切实维护消费者合法权益，规范大同直播带货市场秩序，市市场监管局大胆探索创新监管方式，开展为期4个月的网络直播行业专项整治28日结束。

近年来，直播带货模式在电商行业发展迅猛，暴露出诸多如虚假宣传、价格欺诈、消费侵权、不正当竞争等侵害消费者合法权益和扰乱市场正常经营秩序的问题。针对网络直播营销的新情况、新特点，市市场监管局坚持规范监管和服务发展并重，创新监管方式、探索新业态

特点，以有利于公平竞争的监管方式，促进全市网络直播行业健康有序发展。

整治行动中，非现场巡查快抖、抖音、微信视频号等短视频平台217次，认证号131个、非认证号396个；现场检查网络直播带货经营主体36家，约谈轻微违法经营主体13家，下达《责令限期改正通知书》7家，向各区县市场监管局、执法队交办案源线索11条；立案调查直播带货违法案件12件，结案10件（另2件因罚款数额较大，正在对当事人申辩材料进行复核）。



近年来，我市春季气候起伏明显，低温霜冻对杏树多次造成冻害，引起了相关部门的高度重视。为充分了解杏树冻害情况，5月18日—19日，省市气象局、省农业农村局和省林草局等组成专家组，对阳高、天镇县进行了实地调研，详细了解局地杏园小气候特征，以及灾前、灾中、灾后不同防御措施所取得的防冻效果。

图为，专家组在天镇县张仲口村调研。

本报记者 韩堃 摄

志愿者招募令

住大同，保证每周至少到馆服务一次，每次服务不低于两小时，一年内累计义工服务需达到96小时以上。

二、计划招募岗位：1.讲解岗位：主要负责大同市博物馆及各分馆的义务讲解服务。品貌端正，普通话发音标准，具备一定的历史文物知识。2.文书岗位：主要负责【志愿者之窗】文案编辑工作。有一定的文字功底，热爱信息采编，每月能够完成1篇及以上的文章撰写。3.摄影岗位：主要负责各类教育活动、志愿者活动的摄影工作，

有一定摄影基础及经验。4.社教工作岗位：主要负责协助博物馆工作人员进行社会教育活动的策划与实施。具有一定的文章撰稿、文本编辑特长，从事过师范类、教育类工作者优先。

三、报名时间：

2021年5月31日—6月30日

咨询电话：0352-2303518

咨询时间：9:00—16:00

大同市博物馆
2021年5月30日

集中签约 协议管理

平城区医保监管出实招

本报讯（记者 孙露）为进一步明确定点医药机构医保服务要求，切实规范医保服务行为，提高遵约守纪和基金安全意识，自觉抵制欺诈骗保行为，28日，平城区举行定点医疗机构2021年医疗保障服务协议年度集中签约暨培训会，辖区641家定点医疗机构与平城区医疗保险服务中心集中签约。

截至目前，平城区共确定包括医院、诊所、社区卫生服务中心（站）、药店在内的定点医药机构共641家。按照要求，每年服务协议条款内容都有调整，要求各定点医药机构负责人认真仔细阅读协议内容，严格遵循协议约定，为参保人提供合理、必要的医药服务，自觉执行医保政策和规定，杜绝欺诈骗保行为。

下一步，平城区医保局将加强对相关法律法规的学习宣传和贯彻落实，不断提升法治思维能力，加大对签约定点医药机构履行协议的监督管理力度，对违法违规行为实行零容忍。

“三区”计划 为移民新村赋能

本报讯（记者 双红）27日在“三区”计划阳高项目社工的主持下，阳高县东小村镇新东村举行了一场别开生面的“邻里一家亲”活动，对家风示范家庭和村民自治优秀个人进行表彰，起到示范引领作用，为助力乡风文明建设赋能。

为全面落实乡村振兴战略决策部署，提高移民新村群众文明素质，去年6月8日，“三区”计划阳高项目正式落地阳高县易地扶贫搬迁新村——东小村镇新东村。项目落地近一年来，新东村开展了家风示范家庭的评选活动，涌现出一批“孝心之家”“卫生之家”“致富之家”等家风示范家庭。一些村民还加入到村民自治小组，帮助村委会处理村民家长里短的同时，积极配合村委会开展入户宣传摸排、上报信息、协助防控等工作，为村里的常态化疫情防控做了不少实事。项目落地后，在社工的辛勤付出和村民的积极参与下，新东村的乡村文明之风越吹越劲。